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Spett.le
Ministero dello Sviluppo Economico
Direzione generale per il mercato elettrico, 
le rinnovabili e l'efficienza energetica, il nucleare
Ex Divisione IX
Via Molise, 2
00187- Roma

PEC: [●]

Via Posta Elettronica Certificata (PEC)

PROGRAMMA OPERATIVO INTERREGIONALE
“ENERGIE RINNOVABILI E RISPARMIO ENERGETICO” (FESR) 2007-2013
Interventi di produzione di energia da fonte geotermica a servizio di edifici pubblici siti nelle Regioni Convergenza: approvazione elenco progetti ammissibili a finanziamento. 
Linea di attività 1.4 “Interventi innovativi di utilizzo della fonte geotermica”
ISTANZA DI CONCESSIONE DI CONTRIBUTO
[Inserire denominazione dell’Ente richiedente], con sede in [Comune], [indirizzo], PEC [●] (di seguito, l’“Ente Richiedente”), in persona di [nome e cognome], nato/a [Comune], il [giorno/mese/anno], Codice Fiscale numero [●], in qualità di [carica], munito dei necessari poteri per la sottoscrizione di questa istanza; 
PREMESSO CHE
(a) il Ministero dello Sviluppo Economico - Direzione generale per il mercato elettrico, le rinnovabili e l'efficienza energetica, il nucleare (di seguito, “MiSE-DGMEREEN”), in qualità di Autorità di Gestione del Programma Operativo Interregionale “Energie rinnovabili e risparmio energetico” (FESR) 2007-2013 (di seguito, “POI”), ha adottato e pubblicato il decreto “Interventi di efficientamento energetico e produzione di energia da fonti rinnovabili a servizio di edifici di Università pubbliche delle Regioni Convergenza: approvazione elenco progetti ammissibili a finanziamento”, con cui è stato approvato, all’esito della verifica della documentazione allo stato presentata al MiSE-DGMEREEN, l’elenco dei progetti ammissibili a finanziamento a valere sulle risorse della linea di attività 1.4 (Interventi innovativi di utilizzo della fonte geotermica) del POI (di seguito, il “Decreto”);
(b) tra i progetti ammissibili a finanziamento a valere sulla linea 1.4 del POI in virtù e per effetto del Decreto, è ricompreso anche il progetto denominato “[●]”, contrassegnato con il Cod. [ad esempio, inserire: Cod. 1 – a)] nella tabella di cui all’art. 1, co. 1, del medesimo Decreto;
(c) in conformità a quanto previsto dall’art. 2 del Decreto, ai fini dello svolgimento, da parte del MiSE-DGMEREEN, della successiva istruttoria funzionale alla eventuale concessione del contributo, l’Ente Richiedente, pena la non concedibilità dello stesso, è tenuto a presentare al MiSE-DGMEREEN, entro e non oltre 60 (sessanta) giorni solari dalla pubblicazione del Decreto, apposita istanza corredata dalla documentazione indicata nel predetto art. 2 del Decreto;
CHIEDE,
previa istruttoria del MiSE-DGMEREEN da effettuarsi sulla scorta della documentazione qui allegata,
la concessione di un contributo a fondo perduto a valere sulla linea di attività 1.4 (Interventi innovativi di utilizzo della fonte geotermica) del POI, dell’importo di € [●] (euro [●]), per la  realizzazione, presso l’immobile di seguito indicato, del progetto denominato “[●]” e contrassegnato con il Cod. [ad esempio, inserire: Cod. 1 – a)] nella tabella di cui all’art. 1, co. 1, del Decreto.
A tal fine, il/la sottoscritto/a, nella suddetta qualità di [indicare carica] dell’Ente Richiedente, consapevole delle sanzioni penali richiamate dall'art. 76 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci, nonché della decadenza dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera, ed a conoscenza del fatto che, ai sensi dell’art. 71 del medesimo D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, saranno effettuati controlli anche a campione sulla veridicità delle dichiarazioni rese,
DICHIARA, ANCHE AI SENSI DEGLI ARTT. 46 E 47 DEL D.P.R. 28 DICEMBRE 2000, N. 445:
· che l’ Ente Richiedente prende atto che l’intervento finanziato dovrà essere attuato nel rispetto delle disposizioni nazionali e comunitarie applicabili con riferimento alla ammissibilità, rendicontazione e certificazione di spese finanziate a valere sulle risorse del POI nell’ambito dell’attuale ciclo di programmazione dei Fondi Strutturali 2007-2013, tra le quali, a titolo esemplificativo, quelle rivenienti dal Regolamento (CE) n. 1083/2006 e ss.mm.ii., dal Regolamento (CE) n. 1828/2006 e ss.mm.ii., e dal D.P.R. 3 ottobre 2008, n. 196 e ss.mm.ii.;
· che l’immobile sul quale si intende realizzare l’intervento è di proprietà dell’Ente Richiedente, ovvero di proprietà del Demanio dello Stato o di altra Amministrazione pubblica;
· che il responsabile del procedimento è [nome e cognome], nato/a [Comune], il [giorno/mese/anno], Codice Fiscale numero [●]; 
· di essere informato, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 13 del D.Lgs. 30 giugno 2003 n. 196 (cd. Codice in materia di protezione dei dati personali): che il conferimento dei dati personali contenuti nella presente istanza è di natura obbligatoria ai fini dell’espletamento del relativo procedimento da parte della Pubblica Amministrazione procedente e che in difetto non sarà possibile espletare tale procedimento; che i dati forniti potranno essere trattati, anche con l’ausilio di strumenti elettronici, da parte della Pubblica Amministrazione procedente, titolare del trattamento, e da altri soggetti coinvolti nell’ambito del procedimento per il quale sono stati richiesti, con i limiti stabiliti dal predetto Codice, dalla legge e dai regolamenti applicabili; e che i diritti di cui all’art. 7 del predetto Codice sono esercitabili rivolgendosi al Ministero dello Sviluppo Economico – Via Vittorio Veneto, 33 – 00187 Roma; 
COMUNICA 
fin d’ora che gli estremi identificativi del conto corrente di Tesoreria Unica o di Contabilità Speciale aperto presso la sezione territoriale della Banca d’Italia sul quale accreditare il contributo contemplato dalla presente istanza: Coordinate bancarie [●] – intestatario [●]

ALLEGA
la documentazione progettuale di cui all’art. 2 del Decreto, di seguito indicata [Nota per l’Ente Richiedente: Elencare puntualmente la documentazione allegata all’istanza].
***
Data [●] 
Firma [●]
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